Da Londra a Bergamo
I Kew Gardens a Bergamo Scienza

COMUNICATO STAMPA

I Kew Gardens di Londra, i più famosi Orti botanici del mondo, non solo ospitano su una superficie di oltre centoventi ettari una straordinaria raccolta di piante provenienti da ogni angolo del pianeta. Non solo hanno al loro interno musei, serre ottocentesche e moderne, alberi secolari, boschi e distese fiorite. Ma sono da  sempre attivi, tra l’altro, sul fronte dell’attività didattica. L’education, come la chiamano gli inglesi, a Kew mette al centro le piante: zooma sui vegetali, senza i quali la vita non è possibile sulla Terra.   
Di piante indispensabili, di piante utili, di piante bellissime. Di questo parlerà sabato 19 ottobre Gail Bromley a Bergamo Scienza, dalle ore 15,00  alle 16,30. 
Anzi farà di più. Spiegherà come stimolare l’interesse di studenti e non solo verso il meraviglioso mondo delle piante, inviterà ad aprire gli occhi sul formidabile pool di risorse che i vegetali offrono, convincerà chi l’ascolta che questo tesoro va sfruttato in modo sostenibile e conservato per le generazioni che verranno.
Anche perché apprezzare le straordinarie risorse che le piante ci offrono sta diventando un elemento importante per affrontare i grandi temi dell’umanità, come il cambiamento climatico, la scarsità di risorse idriche e l’incremento della popolazione. 
Forte della sua esperienza a Kew, Gail Bromley affermerà che in tutto questo gli Orti botanici possono e devono svolgere un ruolo fondamentale: sempre che sappiano stabilire rapporti utili e duraturi col territorio che li circonda e con le comunità che lo abitano. 

Gail Bromley, chi è
[bookmark: _GoBack]Gail Bromley ha lavorato per 38 anni ai Kew Gardens di Londra, prima come tassonomista e esperta di specie brasiliane, poi come Head of Education Department. Oggi è anche direttore dell’inglese Garden Education Network.


Bergamo - Teatro Donizetti – sabato 19 ottobre 2013  - ore 15.00
Gail Bromley - “Da Flora all’Urbanizzazione delle masse”
Introduce Gabriele Rinaldi, direttore dell’Orto Botanico di Bergamo 

un evento organizzato da
Bergamo Scienza e Rete degli Orti Botanici della Lombardia
con Orto Botanico di Bergamo “Lorenzo Rota”
